

Богословско-исторический СЕМИНАР на тему:

*ПІВОРЕЦЬ и ІМПЕРИИ БИБЛІИ.
От начала до Вавилонского плена. – ч.1*

2022 г.

Специальный РАЗДЕЛ № 2.

I. Происхождение народов

1. *«Вот три сына Ноя; от них распространилась вся земля»* (Быт. 9:19, перевод KJV 1769г.)

2. Библия раскрывает происхождение народов, а также происхождение мира, человека, греха и спасения. Во всем этом Библия верна, потому что она является Словом Божиим: *«Все Писание богодухновенно»*. (2 Тим. 3:16)

3. В 10 главе Бытия приводится родословное дерево сыновей и потомков Ноя, родословная и глава завершаются следующими словами: *«Вот семейства сынов Ноевых, по родам их, в народах их; по ним разделились народы на земле после потопа»* (Быт. 10:32, KJV 1769г.). В этой главе нам дано происхождение народов; от них произошли все расы и нации людей. То, что это подвергается сомнению или оспаривается, не влияет на факт. Запись выдерживает все честные и подлинные испытания, которые на нее возлагаются; и каждое такое испытание, каким бы тщательным оно ни было, служит только для того, чтобы более ясно продемонстрировать совершенную правдивость этих слов, сделанных Моисеем 3,5 лет назад, и которая до сих пор сохранилась в книге Бытие.

Далее:

4. По этому поводу профессор Джордж Роулинсон говорит: «Этот драгоценный документ» или «*Toldoth Beni Noah*» (Книга поколений сыновей Ноя), вполне заслуживает того, чтобы называться «**самой достоверной записью, которой мы располагаем для определения принадлежности наций**». «Мозаичное повествование передает точную правду - правду, которая в равной степени согласуется как с самыми ранними классическими традициями, так и с последними результатами современной сравнительной филологии». («Семь великих монархий», гл. III, пар. 13, 2).

5. М. Франсуа Ленорман говорит: «В десятой главе книги Бытия, Моисей дает нам таблицу народов, известных в его время и связанных с этими тремя великими вождями [Шем, Хам и Иафет] из новой расы послепотопного человечества. **Это самый древний, самый ценный, самый полный документ, которым мы располагаем о распределении древних народов мира.** .. Этот документ представляет собой неоценимую основу для исследований в области этнографии, то есть науки, которая изучает отношения народов друг с другом и их происхождение. Внимательное изучение исторической традиции, сравнение языков и изучение физиологических особенностей различных народов, приводят к результатам в полном соответствии с вдохновенным **ТОМОМ**». («Руководство по древней истории Востока», книга 1, глава 4, раздел 3, пар. 1,2.)

Далее:

6. «В Библии этот вопрос [о происхождении и родстве рас], как и все другие научные вопросы, затрагивается скорее вскользь, поскольку это связано с историей человечества, чем с какой-либо формальной и точной манерой. Однако информация, полученная таким образом, имеет неоценимую ценность, являясь, по сути, **единственной надежной подсказкой**, способной провести исследователя через лабиринт, в который завели этот вопрос позднейшие осложнения и особенно **последние спекуляции**. Неверность упорно пыталась опровергнуть высказывания Писания особенно на этой почве; и **поэтому нам нужно знать, что самые откровенные и общие исследования имеют сильную тенденцию подтверждать позиции Священного Писания** относительно всех основных пунктов, по которым ведутся дискуссии». (Энциклопедия Мак-Клинтока и Стронга, статья «Этнология»).

7. До строительства Вавилонской башни потомки Ноя жили все вместе относительно в одном регионе: «И вся земля говорила на одном языке и на одной речи». (Быт. 11:1). Тогда при строительстве башни Бог смешал их язык, так что они не могли понимать речь друг друга. «И рассеял Господь их оттуда по лицу всей земли, и они удалились строить город. Посему и наречено имя ему Вавилон, потому что Господь смешал там язык всей земли, и от оттуда Господь рассеял их по лицу всей земли». (Быт. 11: 8,9.)

Далее:

8. В одной из надписей великого Навуходоносора есть любопытная и поразительная ссылка на эту историю о Вавилоне и смешении языков. Он рассказывает, как он отремонтировал и украсил башню в честь одного из своих богов, говоря:.. *«Первую, которая есть дом основания земли, древнейший памятник Вавилона, я построил и закончил ее; я высоко вознес ее вершину кирпичами, обложенными медью. Мы говорим за другое, то есть за это здание, дом Семи Огней Земли, древнейший памятник Борсиппы: прежний царь построил его (они считают сорок два века), но он не завершил его вершину. С далеких времен люди забросили его, не имея порядка в своих словах. С того времени *землетрясение* и *гром* рассеяли его высушенную солнцем глину; кирпичи корпуса были расколоты, а внутренности были разбросаны в кучи».* (Энциклопедия Мак-Клинтока и Стронга, статья. Языки, смешение языков. См. также Ленорман, "Руководство" и т.д., книга 1, глава 1, раздел 4, параграф 2.3)

9. «Открытие этой надписи указывает нам на то, что среди руин, все еще поднимающих свои головы вокруг места древнего Вавилона, все еще остались гигантские останки памятника, который во времена Навуходоносора считался Вавилонской башней. Именно ее жители страны до сих пор называют «Бирс Нимрод», «башня Нимрода», и посреди равнин она все еще выглядит как гора. . . Наше знание ассирийского языка показало, что название «Борсиппа» означало, в этой идиоме, «башню языков. Вавилон часто обозначается в клинописных текстах символическим именем...

Далее:

... написанное идеографически, означающее «город корня языков».; Борсиппа – по-другому, означает «город рассеяния племен». Эти названия выглядят почти как медали, выбитые в честь памяти о древней традиции равнин Шинара». (Там же., пар. 3, 4.)

10. Другая надпись, найденная в этой стране, явно относится к смешанию языков. Надпись сильно изуродована, но строк достаточно, чтобы понять цель надписи, которая заключалась в том, что, рассказ о попытке построить в Вавилоне «твердыню», или башню. Полные или почти полные строки точно соответствуют Быт. 11:4-8 и гласят следующее:

- «... Вавилон, порочно ко греху пошел и малые и великие смешались на кургане.
- **Весь день трудились они, их твердыню ночью он положил конец.**
- В гневе своем излил он тайный совет, чтобы рассеять по всему миру, лицо свое он поставил, он дал повеление сделать странными речи их.
- **Яростно выступили они против него.**
- Он увидел их и сошел на землю, но не остановился.
- **Сильно плакали они о Вавилоне... очень сильно они плакали».** («Записки о прошлом», Старая серия, том 7, стр. 131,132).

Далее:

11. Состояние этого кургана в 1873 году было следующим: «17 марта я отправился из Хиллы к кургану Бирс-Нимрод, который находится к юго-западу. Мы едва успели покинуть Хиллах, как увидели эту великолепную громаду; **но болото** теперь простиралось над значительной частью (Прочитаем: Ис. 14: 22, 23.: «И восстану на них, говорит Господь Саваоф, и истреблю имя Вавилона и весь остаток, и сына и внука, говорит Господь. И сделаю его владением ежей и **болотом**, и вымету его метлою истребительною, говорит Господь Саваоф»), и мне пришлось объехать несколько миль вокруг его южного края, прежде чем я смог добраться до места. Бирс-Нимрод - одна из самых впечатляющих развалин в стране; он стоит посреди огромной равнины, где ничто не нарушает вид, делает высоту руин еще более впечатляющей. Главный курган возвышается примерно на сто и пятьдесят футов (75 метров) над равниной; он имеет форму пирамиды или конуса, и на его вершине возвышается сплошная масса стеклокерамических кирпичей. Отсюда открывается с вершины великолепный вид на страну, окружающие города и руины видны на многие мили. Сэр Генри Роулинсон, исследовавший это место, установил, что это была башня в **семь этапов**: самая низкая ступень 272 фута (136 м.) в каждую сторону и 26 футов (13м.) в высоту; вторая ступень была 230 футов (115 м.) в каждую сторону и 26 футов (13м.) в высоту; третья ступень была 188 футов (94м.) в длину и ширину и 26 футов (13) в высоту; четвертая ступень была 146 футов (73м.) в длину и ширину, но только 15 футов (7,5) в высоту ...

Далее:

... (Ред. 4 ступени=46,5 м.). Из емкостей, расположенных в углах одной из этих ступеней, сэр Генри Роулинсон достал цилиндры с надписями, гласящие, что это здание было **храмом семи планет**, который был частично построен прежним вавилонским царем и, придя в упадок, был восстановлен и достроен Навуходоносором. Бирс-Нимрод - это, скорее всего, Вавилонская башня из книги Бытия» - Джордж Смит. («Ассирийские открытия» стр. 58,59).

12. Смешание языков и последующее рассеяние людей на национальности произошло во дни Пелега, праправнука Сима. «У Евера родились два сына: имя одному из них Пелег. Пелег [то есть «разделение»]; ибо во дни его разделилась земля» (Быт 10:25, KJV). Пелег родился через сто один год после потопа. Сим «родил Арфаксада через два года после потопа; Арфаксаду было тридцать пять лет, когда родился Салах; Салаху было тридцать лет, когда родился Евер; а Еверу было тридцать четыре года, когда родился Пелег» (Быт. 11:10-16, KJV). Таким образом, **после потопа прошло $(2+35+30+34) = 101$ год**, когда родился Пелег, в дни которого семейства сыновей Ноя, были **разделены на земле**.

Далее: